
Взрослым на заметку о печном отоплении 

 

В наше время печи плотно и бесповоротно вошли в нашу жизнь. 

Пусть у кого-то в квартире греют батареи – печное отопление есть в 

деревне и на даче. 

Министерством по чрезвычайным ситуациям создано множество 

тематических брошюр и буклетов, листовок и памяток. Однако 

нарушения есть. Исправлять положение перед отопительным сезоном 

собираются не многие. Проводить глобальные ремонтные работы 

готовы не все.  

Как гласит нам старинная поговорка «Готовь сани летом» - печи 

уже давно должны быть отремонтированы. Однако, самое «интересное» 

граждане оставляют на потом. За окном сентябрь – до отопительного 

сезона еще много времени. Так рассуждают многие. А когда приходят 

холода, то ремонт откладывается на весну… 

Что же нужно делать, что бы печное отопление было безопасным? 

Помните, что между стенками печи и деревянными 

конструкциями должен оставаться воздушный промежуток – отступка. 

Печь и дымовая труба, в местах соединения с деревянными 

перекрытиями должны иметь утолщения кирпичной кладки – разделку. 

Чтобы своевременно обнаружить появление трещин, дымоход должен 

быть побелен. Не реже одного раза в месяц дымоход необходимо 

очищать от сажи. Следует предусмотреть защиту пола у топки печи 

негорючим материалом размером 700х500 мм. Что бы избежать 

перекала, топите печи два-три раза в день по полтора часа. За два часа 

до сна прекращайте топку, что бы дрова успели прогореть и дымоход 

был закрыт. Не используйте для растопки горючие жидкости. Не 

оставляйте открытыми топочные дверцы, а топящуюся печь без 

присмотра. Не используйте при эксплуатации печного отопления 

детский труд! 
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